

光荣榜

“当好东道主,迎接 F1”工作先进集体和先进个人

一、特别贡献奖

集体:
区委宣传部、区外经委、区公安分局、区市政局、安亭镇、马陆镇

个人:
徐嵘(区委宣传部)、潘玉龙(区建委)、汪洁(区外经委)、徐遐蓉(区信访办)、赵彬(区公安分局)、孙亚明(安亭镇)、朱培华(马陆镇)

二、贡献奖

集体:
区委办公室、区政府办公室、区建委、区商委、区农委、区委政法委、区信访办、区安全分局、区文广局、区卫生局、区外事办、区机管局、区旅游局、嘉定工业区、菊园新区、嘉定供电分公司、嘉定电信分局、嘉定邮政区局、嘉定海关、嘉宝集团、金地集团

个人:
赵俊明(区委宣传部)、杜永生(区建委)、迟宁山(区委政法委)、蔡卫东(区公安分局)、范佳平(区公安分局)、费翔宝(区文广局)、陆璇(区卫生局)、祝加林(区市政局)、杨莉萍(区环保局)、王波(区交通局)、浦浩东(区水务局)、袁浩(区旅游局)、唐泉明(安亭镇)、袁燕莺(南翔镇)、王建华(马陆镇)、李春龙(江桥镇)、徐绮红(黄渡镇)、赵伟明(华亭镇)、顾永龙(徐行镇)、陆惠明(外冈镇)、顾建业(嘉定镇街道)、黄月珠(新成路街道)、赵秋霞(真新新村街道)、周敏(嘉定工业区)、孙莉霞(嘉定工业区)、徐海云(菊园新区)、徐道明(菊园新区)、阮巍(新迎园集团)、朱于山(浏岛度假村)

三、组织奖

区人大办公室、区政协办公室、区计委、区经委、区委政研室、区科委、区信息委、区 610 办、区协办办、区工商分局、区税务分局、区水务局、区交通局、区环保局、区规划局、区财政局、区人事局、区教育局、区体育局、区司法局、区住宅局、区房地局、区总工会、团区委、区妇联、区投资服务中心、南翔镇、江桥镇、黄渡镇、徐行镇、华亭镇、外冈镇、嘉定镇街道、新成路街道、真新新村街道、嘉定报社、嘉定电视台、新迎园集团

完成“平改坡”226 幢 面积 53 万平方米 旧区“变脸” 百姓受益

本报讯 算上今年,张老伯已经在嘉定镇街道的梅园小区住了整整 21 年。他怎么也没想到,原来一个陈旧小区,如今变成了漂亮的家园。他见人就说:“政府让我不花一分钱就住上了‘新’住宅。”据统计,在旧区改造中,仅“平改坡”一项,自 2001 年以来,嘉定就完成改造 226 幢,实施面积 53 万平方米,投入资金数百万。

与梅园小区一样的,还有迎园一坊。这 2 个小区建于上世纪八、九十年代,多为老式住房,因为年久失修,每逢下雨,不少住宅屋顶漏水,小区的公用设施也很陈旧,环境脏乱。今年,区政府把这 2 个小区作为嘉定旧区改造的重

点工程。改造不仅在容易渗水的楼顶加盖了亮丽的“坡顶”,而且对小区的绿化、道路、公共设施、违章建筑等进行全面整治。如今,原本陈旧的小区焕然一新。

近年来,嘉定在推进城市化进程中,不断加大旧区改造力度。如州桥老街明清建筑的修建、改建;原区中心医院拆迁,建设高档住宅小区;在嘉定中心城区拆除旧房,建设供市民休闲娱乐的博乐广场……这些旧区改造项目的实施,不仅使旧区“变脸”,城区更靓,而且极大地提升了嘉定的城市品位。

童燕彬

与“F1 工作精神”同行

首次 F1 中国大奖赛取得了圆满成功,这取得了圆满成功,这体现了空前高涨的工作干劲和昂扬的精神面貌;面对 F1 大赛,以东道主的名义,嘉定人民无私奉献,在艰苦与劳累的工作中,以自信与自豪参与世界性赛事的组织、服务,实践着“海纳百川、追求卓越”的上海城市精神;面对 F1 大赛,以东道主的名义,全区人民抓机遇、促发展,“四大板块”战略构想继续深化细化,包括 F1 在内的“五大机遇”正日益转变为现实的动力,全区经济、社会发展呈现勃勃生机。

我们期待着往后多年 F1 赛事的精彩,嘉定新城有赖于浇灌描绘,“四大板块”战略尚需付诸更多行动;落实科学发展观、构建和谐社会、率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化,更是时代的重任、历史的使命。让“F1 工作精神”与嘉定同行,我们的事业将永葆青春、无往不胜!

■寸生

百姓说公仆

前不久,当 30 岁来的潘琳来到新成路街道新帮家政服务公司时,公司的工作人员见她衣着得体、谈吐文雅,以为她是来找保姆的“白领”。潘琳却笑着说:“不,我是来当家政服务员。”去年 9 月,家住菊园新区的潘琳从企业下岗后,情绪低落,一年多来,几乎足不出户。前不久,她从《嘉定报》上看到关于新帮家政服务公司的报道,便萌发了当家政服务员的念头。“我相信,我能干好家政服务”潘琳自信地说道。

现在,潘琳手上已经有了 3.4 户家庭的钥匙。一次,她在帮东家整理客厅的时候,将作为摆设的花瓶换了位置,并在花瓶下留了纸条,说明这样换的原因,得到了主人的赞赏。潘琳以自己的年轻和活力,得到了东家的信任,也将她所服务的家庭装扮得更舒适、美丽。

新帮是我家的「娘家」

记新成路街道新帮家政服务公司

新帮家政服务公司于 2002 年 10 月创办以来,已推荐失业人员和农村富余劳力上岗 1921 人次,目前,从业的家政服务员有 240 多人,服务对象达 800 多家,服务区域已扩大到嘉定各镇、街道乃至市中心区。51 岁的家政服务员朱秀花对新帮家政服务公司感激不尽,她原在区航运公司当会计,在新帮家政服务公司培训上岗后,每个月服务的对象已有 10 来家,增加了不少收入,也受到用户的好评。

每年开办 2 至 4 期家政服务初级和中级培训班,是新帮家政服务公司发展业务的“招数”,经过烹调、洗涤、家电维修、幼儿保育、插花、老人护理等 10 多门课程培训的服务员,上岗容易了。今年,该公司根据市民需求,新增了“月嫂”服务项目,为刚生好孩子,在家休养的年轻妈妈们提供服务。对家庭特殊困难的失业人员,公司及时安排她们上岗,补助单亲家庭中考入重点高中和大学的孩子,每年还免费为员工进行了体检,新帮家政服务公司被家政服务员称为“我家的娘家”。

朱明元

走村串户为兵忙

记黄渡镇武装部长叶青

“从穿上军装的那一天起,我就渴望把整个生命献给绿色。”在黄渡镇武装部长叶青的日记里,记着这样一句话。多年来,叶青始终将自己的工作和具有特殊意义的“绿色”系在一起,表现了一个军人特有的精神风貌。

叶青刚上任黄渡镇武装部长,就面临着镇预备役部队人员和民兵编配难、训练展开难、经费保障难等问题,尤其是兵员的大流动,给镇武装部工作带来了不少困难。出路在哪里?叶青在借鉴兄弟单位经验的基础上,提出了“以养制动、引凤还巢”的工作思路,即“由企业养兵、用项目屯兵、靠法规征兵、凭福利引兵”。

叶青在镇党委、镇政府的支持下,对预备役官兵、民兵办企业和上项目给予政策和资金扶持,20 多家“兵字号”民营企业和实体项目如雨后春笋般蓬勃发展起来。为了把退伍士兵留在黄渡,叶

凡人琐事

青走遍全镇 18 个村和 2 个居委,挨家挨户动员。去年,该镇 16 名退伍军人全部当年安置。黄渡镇也在上海市率先实现“退伍就安置,进厂就入伍(预备役部队)”的目标。

叶青又提出了“日常管理军事化、兵员编组集团化”的思路,派出优秀的预任军官到企业义务辅导军训。严格正规的军事化管理,提高了企业的经济效益。为此,不少经营者纷纷要求在本单位编兵设组。仅仅在黄渡镇工业区,就有 2 个排的预备役部队,其中退伍军人占总数的 85%,党团员占总数的 90%。

由于叶青出色的工作,黄渡镇民兵预备役工作连续 5 年被上海陆军预备役师评为“党管武装工作先进单位”、“全面建设先进单位”,他本人也 8 次被上海警备区及嘉定区评为武装系统的先进个人。

李泉有 王永田



图为消防演习现场。

“119”消防演习敲警钟

本报讯 11 月 9 日上午 10:30 分左右,伴随着阵阵爆炸声,大火和浓烟笼罩着嘉定城区的欧尚超市。消防部门接警后,3 分钟内赶到事发现场,约 10 分钟后火被全部扑灭。消防官兵现场抢险果敢,技术娴熟,赢得了周围群众的阵阵喝彩。原来,这是嘉定 119 消防日的宣传活动之一——消防模拟演习。

今年 11 月 9 日是第十四个消防日,主题是“整改火灾隐患,珍惜生命安全”。在当天的模拟演习现场旁,还有消防知识咨询、板报展示及主题文艺演出等活动。

据悉,今年 1 到 10 月,嘉定区共发生火灾 290 起,火灾次数和伤亡人数与去年同期相比有所下降。今年,全区共有 69 个居委会和住宅小区达到了“消防安全居委”和“消防安全住宅小区”标准。

张延 摄影报道

家有喜事

嘉定镇街道居民宗金英自从今年 10 月初,走上绿化养护岗位后,每月有了 800 元的固定收入,不仅缓解了家庭的经济困难,更重要的是,她的生活有了规律。记者见到她时,她激动的心情久久不能平静。

10 年前,25 岁的宗金英从安徽回到上海,由于文化水平低,且无特长,虽经居委、街道的多方努力,但一直没能找到一份固定的工作。几年

“我珍惜和喜爱这份工作”

前,丈夫与她离了婚,她带着一个正在上小学二年级的孩子。从此,母子俩仅靠每人每月 290 元的“低保”救助度日。为了省出钱供孩子读书,宗金英只得将伙食费一减再减。孩子营养不够,亲戚就把孩子领到家里吃些好菜;宗金英一年也添不了几件衣服,实在将就不了了,就到小商品市场买最便宜的,孩子的衣服也基本上

靠亲朋好友捐助……

市政府“万人就业项目”推出后,街道、居委干部主动到她家,建议她报名参加林业养护项目培训,感动得宗金英泪水涟涟。10 月份,宗金英高兴地走上了林业养护岗位。为此,宗金英每天提前上班,晚点下班,风雨无阻地坚持在绿化丛中拔草、拣垃圾……工作态度一丝不苟。她说:“我珍惜和喜爱这份工作,我要用辛勤的汗水回报党和政府及社会的关爱。”

沈青

(上接第 1 版) 调研中,区领导要求,发展经济、推进城市化进程,对自然环境的保护和社会稳定的人文环境的构建,是贯穿始终的主题,决不能忽视。要结合嘉定区的总体规划和功能定位,加快本区域的城市化进程;要坚持科学的发展观,保持经济、社会和生态可持续发展,谋求更快的发展速度。同时,节约和合理使用资源,提高土地的集约利用和产出效率;注重解决迁农民及社区居民的困难,注重党员教育和市民素质的提高,建立稳定的社会治安防控体系,确保社会各项事业协调发展。

区政府相关职能部门的负责人参加了调研,对各单位明年发展思路提出了意见和建议,并表示全力支持和服务于基层单位的各项工作。

童燕彬